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Andrássy Gyula pártot alakit. Csekély 
számban köréje sereglett rokon gyűrű és 
egy-két politikai ismeretlenség zavaros 
programmal segít neki az akcióban. Vala-
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mikor úgy volt, hogy a disszidensek is tá­
mogatják az pártalakulást, de csakhamar 
be kellett látniok, hogy Andrássy próbálko­
zása egészen más csapásokon indult el re­
ménytelen útjára, mint ők hitték. Most már 
maradt a réginek, a pluralitásos választó­
jog kérdésében Andrássy Gyula gróf meg­
maradt a réginek, a pluraitásos választó­
jogosnak, akivel mégis csak különös volna 
....más kapcsolatot keresniük.

Az Andrássy-berkekben újabban föl­
csendült egy név: Széli Kálmán neve. Az 
ő személyét nagy előszerettel portálják az 
alapitó tagok között, sőt alig van az And- 
rássy-féle pártalakitással sűrűn foglalkozó 
politikai riportok között egy is, amelyik azt 
ne hangsúlyozná, hogy az uj pártnak Széli 
Kálmán lesz az elnöke.

Q."; Ám Széli Kálmán távol áll az And- 
rássy-féle alakulástól és egyáltalában nem 
kivan abban részt venni. Az a híresztelés 
tehát, mintha az uj pártnak Széli Kálmán 
lenne az elnöke, súlyosan téved.

Marosfordában bontják a zászlót 
Désy Zoltán, aki Fregoli módjára, hol mint 
előkészítő tanácskozás, hol mint program 
megállapító értekezlet, hol mint vidéki szer­
vező-bizottság, hol mint begöngyölt, ho 
mint kibontott zászló jelenik meg a koali 
ciós sajtóban, most egyszerre mint Maros. 
Tordamegyei pártszervezkedés szerepel. A 
megyei pártszervezkedés egyelőre egy nyilt 
levél alakjában jelentkezik, melvet termé­
szetesen ismét Désy Zoltán irt alá.

A szózat megmagyarázza, hogy miér 
kell ehhez a párthoz csatlakozni Désy Zol­
tán ur szerint:

„Elérkeztünk ahhoz az állásponthoz 
amidőn a körülmények kényszeritőleg pa­
rancsolják, hogy minden más kérdés fél Té­
tételével fogjanak kezet mindazok, bármi 
legyen is a közjogi felfogásuk, akik a tör­
vény és jog uralmát fölébe helyezik az 
egyéni erőszaknak s akik előtt az ország 
ősi alkotmánya a polgári és egyéni sza­
badság nem üres jelszavak

Rendezzük egy kissé a homályos gon 
dolatot, mert különben belezavarodunk. Az 
uj párt tehát azért alakult meg, mert elér­
kezett egy állásponthoz. Mi ez az állás­
pont? Az álláspont az, hogy a körülmé­
nyek kényszeritőleg parancsolnak. Mit pa­
rancsolnak? — Hogy bármi legyen is kü­
lönben közjogi felfogásuk — fogjanak ke­
zet. Kik fogjanak kezet? Azok fogjanak ke­
zet, akik a törvény és jog uralmát fölébe 
helyezik az egyéni erőszaknak és akik előtt 
az ország ősi alkotmánya nem üres jelszó.

De menjünk tovább. „Nem üres jel­

szavak, de oly nélkülözhetetlen feltételei az 
állami életnek, melyek hiányában az alkot­
mányos élet küzdelmeiben helyét az erő­
szak és az önkény foglalja el“.

Tehát ezek fogjanak kezet, ez az ál­
láspont, melyhez az uj párt elérkezett.
Csak az nem világos, hogy kikkel fogjanak 
kezet, egymással? Désy Zoltánnal, vagy 
Andrássy Gyulával? Erre is megfelel a szó­
zat, de előbb még elárulja, hogy ez a kéz- 
fogásos álláspont tulajdonképen nemcsak 
álláspont, de gondolat is, sőt „fontos érde­
kek“ névvel is dicsekszik. Így folyik ugyan­
is tovább a szózat pergetett méze: „Ez a 
gondolat: a jogrend helyreállítása és biz­
tosítása az alkotmány rendelkezéseinek fel­
tétlen érvényesítése és mindezek betetőzé­
sére a közéleti erkölcs megóvása vezet min­
ket akkor, amidőn a közvetlen veszélyek el­
hárítása, a fent jelzett fontos érdekek meg­
óvása céljából gróf Andrássy Gyulával ke­
zet fogva pártot akarunk alakítani“.

Tehát ez a „gondolat“ vezeti azokat, 
akik a közvetlen veszélyek elhárításán és 
a „fent jelzett fontos érdekek“ megóvása 
céljából kezet fognak — most már tudjuk 
—■ nem egymással, hanem Andrássy Gyu­
lával és ha ez megtörténik: ........kezet
fogva pártot akarunk alakítani, mely egye­
sítse mindazokat, akik ma külön táborban 
ugyanezen célért lelkesednek“.

Végre végére jutottunk ennek a neve­
zetes okmánynak, melyben zagyva értel­
metlenség, elvtelenség, politika, stréberke­
dés, hihetetlenül őrült táncot járnak. Hát 
odáig siilyedt már a magyar közvélemény, 
hogy ilyenekkel is elébe lehet állani, hát 
ennyire leszállóit a magyar politikai párt­
élet színvonala, hogy igy is lehet pártot 
alakítani? Egy pár értelmetlenül összerótt 
frázis: a törvény és jog uralmáról és arról, 
hogy a polgári és egyéni szabadság nem 
üres jelszavak és egyéb ilyen kongásai üres, 
sivár agyvelőknek, elég volna ahhoz, hogy 
komoly magyar emberek elveiket, meggyő­
ződésüket, gondolkodásukat ,eddigi bará­
taikat, vezéreiket, köreiket félrerugva, oda­
áll janak diszkiséretül Andrássy Gyula 
spleen cs, monoki is zártkörű társasága mögé 

- bárhész tömegnek?
Valami megfoghatatlan vakmerőség 

van ebben a kísérletben. Hát ilyen osto­
báknak és jellemtcleneknek képzelik And­
rássy ék a magyar választóközönséget? fis. 
ők mernek közéleti erkölcsről beszelni, akik, vittek be az egy háztanácsba. A helytelenül

rimym„cc.,| nrn!<!-mi-iliák az elveknek i udresszalt indítvány sorsa azonban elorelat- ly cinizmussal proklamal.iak az elveknek, ,lató volt; a presbitemín még tárgyalás alá
közjogokban, választójogban való negacio- S(W vette, mert nem tartozik a politizálás az 
ját, akik csak „közvetlen veszélyeket“ lát-' egyháztanács hatáskörébe, 
nak és ez a közvetetten veszély az, hogy j Bary József törvényszéki elnök, az egy- 
nem Andrássy Gyula a miniszterelnök és ház főgondnoka ugyanis a tpguani ülésén is­

in Désy Zoltán a pénzügyminiszter? j mentetvén Olaszék indítványát. a következő 
Mindezekre a kérdésekre most megJ előterjesztést tette a presbitériumnak:

vaknak, sőt a régi intranzigens vezetőség 
a legerősebben tiltakozott a pártalakitás 
arna szándékával szemben, hogy a pártból 
toborozzanak híveket Andrássyék. Nagy és 
hosszú kapacitálás után csupán annyi kon­
cessziót sikerült Désynek a legcsufosabb 
kudarcot elkerülendő megnyernie, hogy a 
párt kimondta:

— No jó, majd meglátjuk, mi lesz az 
uj párt programja s ha az közel iár a füg­
getlenségi párt elveihez, majd talán fegy­
verbarátságot fogunk kötni.

Andrássyék lehetetlen, tartalmatlan 
erőlködésére ez a felelet még ott is, ahol a 
legjobb talajt hitték.

a Baltazár-ellenes hecc
A váradi presbitérium 
és a debreceni püspök

A nagyváradi református egvháztanács 
tegnap tartott ülésére izgalmas viharokat jel­
zett Olasz Béla dr.-nak és tizenöt presbiter- 
társának ismert javaslata. Az indítvány éle 
tudvalévőén Baltazár Dezső, a tiszántúli egy­
házkerület püspöke ellen irányult és a nyír­
bátori képviselőjelöltség elfogadása miatt ké­
szült pálcát törni felette. A püspök politikai 
magatartása ellen volt kifogásuk az inditvá- 
nyo-zóknak, akiknek nem volt más -céljuk, 
minthogy a presbitérium tiltakozzék az ellen, 
hogy a püspök a politika harcaiba vegyiüljön. 
Olasz Béla dr. és társai, akik az ellenzéki el­
vet vallják hitül, elitélik azt. hogy Baltazár 
püspök, aki az ő irányukról elitélő kritikát 
mondott Nyírbátorban, politikai missziót is 
akart teljesíteni. A jó urak megfeledkeztek 
arról, hogy Baltazár Dezső püspökitek állam­
polgári joga volt fellépni képviselőjelöltnek és 
az ő tényét semmiféle presbitérium nem kri­
tizálhatja.

Ez volt az álláspontja Sulyok István es­
peresnek is, aki mindjárt a mozgalom megin­
dítása alkalmával agy nyilatkozott, hogy a 
Baltazár-ellenes mozgalmat nem helyesli, 
mert a püspök magánügyeit a salát belátása 
szerint intézi s olyan politikát követ, amilyen 
neki tetszik. Csák Máté, a presbitérium egy­
házi elnöke ugyancsak úgy nyilatkozott, hogy 
a presbitériumnak nincs joga arra. hogy a 
püspök magántényeit felülbirdlia.

A két objektiv nyilatkozat nem, téritette 
el szándékuktól az indítványozókat, akik az­
zal a jelszóval, hogy őket nem vezeti politi­
kai célzat, letagadhatatlan politikai kérdést

mp tu a választ az Andrássy-párt családig 
tanácsa. A marosvásárhelyi függetlenségi; 
>árt, amelyhez Désy Zoltán olyan nagy bi­
zalommal fordult, nem dőlt be a szép sza-'

Minthogy a presbitérium az 1. t.-e. 26-ik 
§-a szerint az Egyházközség jogainak és 
kötelességeinek a gyakorlására, illetve tel- 
jcsitéséro van hivatva és igvva 1 tiltásköre 
csakis azokra az intézkedéseikre tef-jgdhet
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ki, amelyek az idézett törvénycikknek az 
Egyházközség hatáskörét szabályozó 14-ik 
paragrafusában taxatíve fel vannak sorol­
va, ezek között pedi gaz egyházi tisztvise­
lők politikai magatartásatik helyeslése vagy 
helytelenítése elő nem lordul; ennélfogva az 
egyháztanács, ezt a beadványt mint hatás­
körébe nem tartozót, tárgyalás alá nem ve­
szi és erről a beadvány aláíróit. Czeglédy 
Jeremiás presbiter utján értesíteni rendeli.

A főgondnok szavai konsternálták a pres­
bitereket, az,indítvány benyújtóit és Olasz Bé 
la dr. szólásra emelkedett, azonban Bary Jó­
zsef azonnal kijelentette, hogy a javaslat ér 
telmében az indítvány érdemi tárgyalását nem 
engedi meg. Olasz Béla dr. néhány szóval 
mentegetni kezdte eljárását, maid arra kérte 
a főgondnokot, hogy függessze fel az ülést.

A szünet alatt Olaszék, miután látták, 
hogy amúgy is kisebbségben vannak, abban 
állapodtak meg, hogy nem vonják ugyan visz- 
sza az indítványukat, de a belső békére hivat­
kozva, elállanak az indítvány tárgyalásától.

Az ülés megnyitása után Olasz Béla dr. 
bejelentette, hogy indítványuk intenciója tá­
vol áll attól, hogy az egyházközség nyugal­
mát megzavarja, ennélfogva társai nevében 
hozzájárul az elnök ’avaslatához s az indít­
vány irattárba helyezését kéri.

A főgondnok javaslatát erre egyhangúlag 
elfogadták.

Kolera Jécsben
Újabb halottak Palánkon

Bécsből táviratozzák: A múlt hónap 26-ik 
napján Szalonikiból Bécsbe érkezett Pardo 
Áron zsidó kereskedő, hogy résztvegyen a 
cionista kongresszuson. Mikor Szalonikiból el­
utazott, már rosszul érezte magát. Belgrádban 
ki is szállott és itt négy napig betegen feküdt. 
Az ázsiai kolera tünetei mutatkoztak rajta, de 
mert betegsége nem volt súlyos, maga sem 
sokat törődött vele és a múlt héten Budapes­
ten keresztül Bécsbe utazott. Itt elment két 
magánorvoshoz, akik, bár tudták, hogy Szalo­
nikiból érkezett, érthetetlen módon nem tar­
tották gyanúsnak a betegséget, hanem csupán 
egyszerű gyomorhurotot konstatáltak. Har- 
madrapra azonban a Vili. kerületi hatósági 
orvos a lakásbejelentő alapján figyelmes lett 
arra, hogy egy utas érkezett Szalonikiból. — 
Elment Pardo bécsi lakására, megvizsgálta és 
megállapította rajta az ázsiai kolerát. Eleinte 
azt hitték, hogy Pardo csak bacillushordozó, 
de most már maga is beismeri, hogy többször 
rosszul volt.

Pardoval együtt érkezett Bécsbe egy Lö­
wenstein nevű asszony, aki állítólag szintén a 
cionista kongresszusra jött. Mikor megtudta, 
hogy Pardot a járványkórházba vitték, meg­
ijedt, hogy őt is meg fogják vizsgálni és eltűnt 
lakásáról. Most megtalálták és a iárványkór- 
házba vitték.

Az osztrák belügyminisztériumban teg­
nap értekezlet volt, amelyen elhatározták, 
hogy á legszigorúbb óvintézkedéseket léptetik 
életbe, különösen a Balkánról érkező utasok­
kal szemben. Többen azt kívánták, hogy a 
magyarországi utasokat szintén erősebb el­
lenőrzés alá vegyék.

Temesvárról táviratozzák: Ma délelőtt 
Palánk községből jelentették a megyei főor­
vosi hivatalnak, hogy Galtovics Dobra, ötven 
éves napszámos neje, aki e hó 27-én kolera- 
gyanús tünetek között megbetegedett, tegnap 
meghalt. Petkovics Angelina, szőlőcsősz neje 
napok előtt kolerás tünetek között megbete­
gedett és tegnapelőtt beteg lett hirtelen Pet­
kovics 5 éves Milos és István nevű három éves 
fia is. A két gyermek állapota tegnap rosz- 
szabbra fordult és mai híradás szerint mind­
két fiúcska haldoklik.

A Concours Hippique programja
Tiszteletdijak és pénzjutalmazások.
A Debreceni Lovar-egylet és Debreceni 

Urkocsis-egylet által október hóban rendezen­
dő nagyszabású sportnapokra már összeállí­
tották'a programot. A három napra tervezett 
Concours Hippipue alkalmából tizennégy ver- 
senypropozició állapíttatott meg és egy két 
napig tartó csoportosított tereplovagló ver­
seny fogja azt lezárni, melyet a hadügymi­
nisztérium megkeresése folytán kapcsolt a lo­
vasjátékok programjába a reendezőség.

A propoziciók a következők:
Első nap, október 14-én délelőtt 10 órakor.
1. Hunter Jow t üli vérek részére. — Dij: 

1000 korona és 4 tiszteletdij. Lovak lépésben, 
ügetésben és vágtában, öt akadályon át.

2. Hunter Lhow belföldi félvér-lovak ré­
szére. — Dij: 1000 korona és 4 tiszteletdij. — 
Urlovasok által lovagolandó.

3. Hunter Lhow nehézsúly alá való lovak 
részére. — Dij: 1000 korona és 4 tiszteletdij. 
(Szünet.)

Délután 2 órakor. 4. Hintós fogatok díja­
zása. (Kettős, négyes, többfoga tu. — Három 
tiszteletdij.

5. Jucker fogatok díjazása. — Három tisz­
teletdij. Urkocsisok részére.

6. Női hátaslovak díjazása. Négy tiszte­
letdij. Három akadályon át.

7. Hátaslovak elölovaglása. Dii: 800 ko­
rona és 4 tiszteletdij: Négy akadállyal.

Második nap, október 15-én. szerdán. — 
Kezdete 9 óra 30 perckor délelőtt.

1. Díjugratás. Dij: 600 korona és 4 tisz­
teletdij. Távolság 4000 méter.

Ugyanaznap délután fél egy órakor, 3. 
Drag hunt Steeplc-Chase. (Vadászverseny.) 
Négy tiszteletdijjal.

Harmadik nap, október 16-án. csütörtö­
kön. — Kezdete déli 12 órakor.

1. Női fogatok díjazása. Négy tiszteletdij. 
(Egyes, kettős, vagy több fogatú.)

2. Horse Show. Dij 500 korona és 3 tisz­
teletdij.

3. Díjugratás. Dij: 4000 korona és több 
tiszteletdij. Urlovasok részére.

A nevezések október 1-én záródnak.
Akadályok a következők: 1. Földhányás 

1 m. magas, 150 cm. széles, ezen 30 cm. ma­
gasságban egy rúd. 2. Kőfal, 130 cm. magas. 
3. Gyalogösvény, 1.50 széles árok. két 1 m. 
magas korlát között. 4. Bullfinsch. 1.50 m. ma­
magas. 5. Vizes árok, 3.50 m. széles, előtte 
kefe. 6. Hármas korlát, 60—90—120 cm. ma­
gas és 1.50 cm. széles. 7. Juhakol. 1 ni. ma­
gas és 10 m. távközben. 8. Kapu, 1.10 cm. ma­
gas, 3.50 cm. széles drótkerítés között. — 9. 
Angol ugrás, korlát 60 cm., sövény 1.40 cm., 
közöttük 1.50 cm.-es árok. 10. Farakás, 120 
cm. magas, alapszélessége 1.50 cm. 11. Kop- 
pelrick, 1.10 cm., mögötte 2 m. széles árok.

Október 18. és 19-én tartják a csoportosí­
tott tereplovaglásokat. Itt 3500 korona dij és 
több tiszteletdij kerül kioszásra. Es pedig az 
első 55 km.-es tereplovaglás, második nap 
díjugratás és díjlovaglás is lesz.

A pompás és nagyarányú programot az 
ország, sőt a külföld sportköreiben is oly nagy 
érdeklődéssel fogadják, hogy e napokon mint­
egy 300 idegen érkezik Debrecenbe, ami ért­
hető gondot okoz a rendezőségnek. Ez utón 
is kérik tehát azokat a ház-és lakosztály-tu­
lajdonosokat, akiknek fölösszámu szoba áll 
rendelkezésükre, ezeket méltányos árak mel­
lett fölajánlani szíveskedjenek, nehogy Deb­
recen városa a jövőben elessék attól a meg­
tiszteltetéstől és közgazdasági előnytől, ami az 
ideérkező idegenek révén éri. A lakásbejelen­
tések Lóránt József versenytitkárhoz, Piac­
utca 16. szám alá küldendők.

Andrássyék kudarca
A marostordai sikertelen 
pártalakitás

Andrássy Gyula gróf s fővezérei Désy 
Zoltán úgy gondolták, hogy Marosvásárhe­
lyen, ahol Désy még potentát s ahol otthon 
van, legjobb lesz kísérletet tenni az uj párt- 
alakitással. Hát meg tették a kísérletet s ku­
darcot vallottak. A függetlenségi párt hidegen 
fogadta a feléje sámlitokat, annyira hidegen, 
hogy az alakuló gyűlést, amelyet szomba­
ton, vagy vasárnap kellett volna megtartani, 
elhalasztották, még pedig azért, mert az ér­
deklődés a minimális volt. Az elhalasztást 
ugyan azzal indokolják, hogy meg akarják 
várni az országos alakulást, de hiszen min­
denki tudja, ők is mondták, hogy a maros- 
vásárhelyi Andrássy-párt lett volna a mag­
ja az országos pártnak is.

A függetlensági párt, különösen annak 
vezetősége haraggal fogadta a pártalakitási 
kísérletet s azt, hogy az uj párthoz a tago­
kat a függetlenségi párt megbontásával igye­
keznek szerezni.

Désyéknek semmi reménye sem vált va­
lóra. Ma is üléseztek, de a függetlenségiek 
tával tartották magukat az ui 67-es alaku­
lástól. Nehogy azonban a leghatározottabb 
formában kapják meg a visszautasítást, a 
függetlenségi párt kimondta, hogy ha az uj 
párt majd programot s e program pontjai 
párt majd programját nyilvánosságra hozza 
s e program pontjai nem ellenkeznek a füg­
getlenségi párt programpontjaival nem zár­
kóznak el a fegyverbarátság elől.

A Désy-Andrássy-párt különben alaku­
lásának legerősebb mekokolásául azt hozta 
föl, hogy kormányképes pártot akarnak csi­
nálni.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

A monarkia sikere
Bulgária tárgyal Drinápolyról.

Bécs, szeptember 1. Most már mindkét 
részről hivatalosan is elismerik, hogy meg­
kezdődött a tárgyalás Törökország és Bulgá­
ria között Drinápoly kérdéséről. A bolgár kor­
mány Savov tábornokot, Klutsev volt belgrá­
di követet, Toncsevet és Nacsevics konstanti­
nápolyi követet bízta meg a tárgyalások ve­
zetésével. Oroszország zavaros tervei nem 
sikerültek és a hatalmak nem akartak bele­
egyezni sem abba, hogy Oroszország valami 
külön akciót kezdjen Törökország ellen, sem 
abba, hogy pénzügyi rendszabályokkal kény­
szerítsék engedékenységre a portát. Diplomá­
ciai körökben remélik, hogy a közvetlen tár­
gyalások hamarosan sikerrel járnak.

Berlin, szeptember 1. A „Vossiche Zei­
tung" konstantinápolyi jelentése szerint a tár­
gyalásokat azon az elvi alapon kezdik meg, 
hogy Bulgária már eleve lemond Drinápolyról

Konstantinápoly, szeptember 1. Nacse­
vics tegnap délután meglátogatta a nagyve­
zért. A portát értesítették, hogy a bolgár de­
legátusoknak megérkezése, akik Törökor­
szággal közvetlenül tárgyalni fognak, már 
legközelebb megtörténik.

Engedmény Bulgáriának.
London, szeptember 1. A „Times" jelenti 

Konstantinápolyból: Törökország beleegye­
zett abba, hogy Tráciának északkeleti sarkát 
éltengedi Bulgáriának, de ragaszkodik a Zu­
gitól Musztafapasáig húzódó területhez, vala­
mint Dimotikához és Ortaköihöz. mert eze­
ket Drinápoly megvédésére feltétlenül szük­
ségesnek tartja.

Becs, szeptember 1. Diplomáciai körök­
ből arról értesülünk, hogy a tárgyalások Bul- 
gária és I örökország között Drinápolyban 
kezdődnek meg és valószínűleg ott is érnek

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZ ADOLF
posztókerBskedönél, Debreczen. Hossuth-u. I.
(Első takarékpénztár palotájában.^
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majd véget A közvetlen tárgyalások hírét itt 
nagyon kedvezően fogadták, mert elsősorban 
Ausztria-Magyarország és Oroszország vol­
tak azok, amelyek a portán a tárgyalások 
megkezdését szorgalmazták. Azt hiszik, hogy 
a dnnapoiy, tárgyalásokon messzemenü po­
litikai alakulás alapjait fogják lerakni a török 
és bolgár megbízottak.

Az alsiiketnéma 
szélhámos

Visszaélések a jótékonyság nevében
I egnap^ este érkezett Debrecenbe Feuer 

Mayer állítólagos budapesti szabósegéd és a 
vele vadházasságban élő Pokla Mária. Érmi- 
halyfalvaról jöttek, ahol a férfi könvöradomá- 
nyok gyűjtésével próbálkozott. Az egyik utas 
a kupéban felismerte s mikor kiszálltak, je- 
Iciitcttc ciz esetet turbó Milmlv rciidőrőrmcs- 
temek, aki menten igazolásra is szólította a 
jeles emberpárt. A férfi tagadni próbált, ám 
mikor igazolásra került a sor, zsebéből külön­
böző corpus delicti került elő. így két kö- 
nyöradomány gyűjtésére alkalmas ivet talált 
nála a rendőrőrmester, következő szöveggel:

Kérelem. Egy szerencsétlen süketné­
ma ifjú, kinek beteg özvegy édesanyja és 5 
kiskorú testvéreinek fenntartóm, ezáltal for­
dul a nemesszivü emberbarátokhoz némi se 
gély iránt.

Az egyik ivén Viyolc korona, a másikon 
tizenegy korona adomány volt bejegyezve.

— Ez is sok?! ■— kérdezte indignálódva 
mikor felelősségre vonták. — Valamiből csak 
élni M//

— És mennyi idő alatt szedte össze az 
összeget?

— Félnap alatt.
Majd egy esztergomi lan került elő zse­

beiből, melyben Mayer ur ott vendégszerep­
léséről olvashatunk épületes dolgokat. Feuer 
—Mayer ur Esztergomban is süket-némának 
tetette magát. Végig koldulta a várost. Majd a 
rendőrségen is szimulálta a beteget. Mikor 
azonban ujjlenyomatot akartak róla venni, el 
árulta magát.

— Hozzátok csak elő a „zongorát", adta 
a rendeletet az egyik esztergomi rendőrtiszt­
viselő a porkolábnak. „Zongorának“ hívják 
tolvajnyelven azt a miiszerszámot. amellyel 
az ujjlenyomatokat veszik.

Erre Feuer Mayer, aki félt a felfedezés­
től és nem akarta, hogy személyazonossága 
megállapítható legyen, elkezdte rágni az uj­
jait. Persze, a rendőrtisztviselő is látta, kivel 
van dolga, tiltott kéregetés miatt nyomban 
húsz napot mért ki a jeles siketnémára, aki 
erre legott visszanyerte halló és beszélő-ké­
pességét.

— Fclebbezek! — mondta. — Felebbe- 
zek, mert ennyit még sohasem kaptam ilyes­
miért.

A debreceni rendőrség ezek alapján iga­
zolva látta, hogy Fcucr Maver tiltott koldu 
lásból tartja fenn magát, a nem kívánatos párt 
egyelőre felügyelet alá vette. Ma hallgatta ki 
az asszonyt is Komlóssy Pál dr. rendőrka­
pitány.

— Négy év óta ismerem Mavert. — mon­
dotta Pojda Mária — akivel közös háztartás­
ban éltem Budapesten. Egy gyermekünk is 
született ebből a viszonyból, akit a szüleim 
tartatnak. Hat hónap óta különváltál! élünk. 
Hazautaztam szüléimhez Husztra. Semmi tu­
domásom sincs róla, hogy Feuer környörado- 
mányokat gyűjt, vagy gyűjtött, mert mikor 
együtt voltunk, egy szabócégnél volt állandó 
munkája.

— Most is „állandóan kisegítő vagyok"! 
— igyekezett alibijét igazolni a beszélő siket­
néma, akinek előéletét nyomozza a rendőrség, 
valamint azt is, nem-e terheli uiabb szélhá­
mosság a jeles pár embert. Addig egyelőre 
rendőri őrizetben maradnak.
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Bevonják a bankokat
a szanálási mozgalomba

Együttes erővel 
a hitelélet megmentéséért

Jelentős, komoly fejezete kezdődik annak 
az akciónak, amely a debreceni szövetkezetek 
szanálását és ezzel a szövetkezeteknek s ezek 
által érdekelt ezer és ezer kisexisztenciának 
megmentését, végeredményében tehát Debre­
cen hiteléletének rendezését és megerősítését 
tűzte ki célul. A mozgalom megindítói, akik 
a szanálási akció előkészítésén és sikerén fá­
radoznak, tegnapi értekezletükön Márk Endre 
udvari tanácsos, Magoss György dr. városi 
tiszti főügyész és Szávay Gyula kereskedel­
mi- és iparkamarai titkárból álló három tagú 
bizottságot küldték ki azzal a mandátummal, 
hogy érintkezésbe lépve a részvénytársasági 
pénzintézetek vezetőivel, keressék a megol­
dási módját annak, hogy Debrecen közgaz­
dasági életéről elhárittassék az a nagy ve­
szedelem, amely a szövetkezetek erőszakos föl 
számoltatásával és ezzel ezer és ezer exisz- 
tencia tönkretételével együtt jár.

Az értekezlet konstatálta, hogy itt Deb­
recen hiteléletének veszedelméről van szó s 
egyben megállapította azt is, hogy már ma­
guk a részvénytársasági pénzintézetek is át­
látták a veszély nagyságát, amely a szövet­
kezetek mai helyzete folytán Debrecen gaz­
dasági életét fenyegeti. Ámde ez átlátás bi­
zonyságául megkísérelt szövetkezeti tömöríté­
sek semmiképpen sem eredményezték a meg­
oldásra váró nagy és nehéz kérdés tisztázá­
sát, mert hiszen a cél: nem egyes szövetke­
zetek talpraállitása, hanem egész Debrecen 
gazdasági életének megmentése. Mert egész 
Debrecen gazdasági organizációját sorvaszt­
ja a betegség és ennek a mind akutabbá váló 
betegségnek kárt tevő útjában való föltartóz- 
tatása elsősorban érdeke, hivatása és köteles­
sége is a részvénytársasági pénzintézeteknek. 
Hiszen a szövetkezetek érdekeltsége az egész 
hiteléletet behálózza. Ennek az érdekeltség­
nek nem teljes szakértelemmel, nem teljes jó­
akarattal és gondossággal való kezelése pedig 
— mint tapasztaltuk — már eddig is olyan 
megrendülést idézett elő, amely érzékenyen 
érinti a pénzintézeteket is.

Nem mondjuk, hogy valahány szövetke­
zet Debrecenben van, mindnyáját a gazda­
sági szükség s az igazi közérdek hívta életre 
és azt sem mondjuk, hogy a szövetkezetek, 
mindahányan vannak, egészséges alapon fej­
lődtek. De ha voltak hibák, akár egyes szö­
vetkezetek megalapítása, akár a működése kö­
rül, ebben a hibában éppen annyira, vagy még 
erősebben osztoznak a pénzintézetek s azok­
ért éppen olyan mértékben, vagy még erőseb­
ben kell viselniük a felelősséget, az odiózus fe­
lelősséget a pénzintézeteknek is, mert támo­
gatták őket, amikor bőség volt s mert kapva 
captak az egyes alakulásokon, hogy rajtuk 
keresztül mint apró ereken át levezethessék 
az elhelyezni óhajtott tőkét.

Most tehát, amikor proximus ardet Uka- 
egon, nincs joguk a részvénytársasági pénz­
intézeteknek a múltakon, a helyrehozhatatlan 
múltakon morfondizálni és hibákat megállapí­
tani. És nem helyezkedhetnek arra az állás­

pontra, hogy el kell törölni a föld színéről 
ezeket a szövetkezeteket, amelyeknek ha nem 
is ők adtak életet, de az ő pénzügyi politiká­
juk tartotta egyikben-másikban a lelket.

Súlyos felelősséget vesznek tehát ma­
gukra a részvénytársasági pénzintézetek, ha 
a most megindult akció során nem a legna­
gyobb készséggel, megértéssel és jóakarattal 
sietnek a mozgalom sikerének előmozdításá­
ban segédkezet nyújtani. Bizonyítsák be, hogy 
hivatottak Debrecen város gazdasági életé­
nek irányítására. Bizonyítsák be, hogy fölis­
merik az érdekeiket, a maguk érdekeit. Föl 
kell tételeznünk róluk, hogy a helyzetet nem­
csak a ma szempontjából tudják mérlegelni, 
hanem tudnak számolni azzal is, hogy ha ma 
nem sietnek a debreceni hitelélet felől elhárí­
tani a már-már reá szakadt veszedelmet, a 
gazdasági életet magát döntik romba és vi­
rágzó gazdasági viszonyok helyett romok fö­
lött fognak uralkodni: alattvaló nélküli, ki­
pusztult országban.

Megszökött
a színház karnagya

Szerelem,
vagy bizalmatlanság ?

A színházi bemutató előadáson kelleme­
sen tűnt felt Fischer Károly karnagy, aki 
temperamentumával, tudásával, erejével bá­
mulatos munkát végzett a gyenge és betanu- 
latlan színtársulattal. Meg is irtuk elismerő 
sorainkban, hogy az egész előadásban csak 
ez az egy ember volt, aki tudta, mit kellett 
volna csinálni. Ezt a véleményünket most 
maga a karmester szankcionálja, aki látva 
azokat a nehézségeket, melyek reá várakoz­
nak. mára virradóra szerződését egyoldalú­
kig felbontotta s a városból és a társulattól 
megszökött. Biztos tudomásunk van arról, 
hogy a karmester elsősorban azoktól a hi­
báktól riadt meg, melyek a társulat szerve­
zésében találhatók. így sem a kar-, sem az 
első rangú személyzettel megelégedve nem 
volt. :v

— Pozsonyban nem ilyenhez voltam 
szokva! — mondta többeknek.

A katonazenekar készületlensége pedig 
egyszerűen kétségbeejtette.

— Más a kávéházi hangverseny és más 
a színházi kiséret —- panaszkodott e sorok 
írója előtt.

Ma reggel aztán hiába várták a „Csók­
szanatórium“ próbájára. Az igazgatóság előb 
azt hitte, hogy elaiudta a próbát, elküldött 
lakására. A szolga azonban meglepő válasz- 
szal tért vissza:

— A karnagy ur elutazott, mondta a 
háziasszonya, kofferjét is magával vitte.

A színháznál az eset kétségbeejtő fej- 
vesztettséget okozott. Fischer karmester 
ugyanis az ország egyik legkiválóbb zenei 
tehetsége, akinek menekülése súlyos kritika 
a debreceni színház jelenlegi rendszerére. 
Mert szinte egyedülálló a színészet történe­
tében, hogy egy olyan előkelő állomáshely­
ről. mint Debrecen, egy olyan vezetőember, 
mint Fischer karnagy is volt. máról-holnapra 
eltűnjék. Ezt a le nem tagadható szökést 
olyan mesékkel, mint az igazgatóság és A 
barátja! magyarázni akarják, enyhíteni nem 
lehet.

— Asszony van a dologban!
— És volt igazgatója 2000 korona vin- 

kulum erejéig perli! — mondják ezek a jó 
urak.

Holott a színháztól legtávolabb állók is 
tudják, hogy egy vinkulum pör kimenetele 
nem olyan hol (bizonyos s legalább egy évig 
tart, amig abban Ítélet jöhet létre. Ellenben,

A legolcsóbb fiú- és gyermek- BaláZS J611Ő, PÍBC-UtCa 61. SZ.
ruha bevásárlási forrás > —l Szentanna -«teával szemben. Telefon 6—28.
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aki szerződést bont — ha csakugyan azt 
bontott a karmester — már előre is leszá­
molt az eshetőségekkel. Szerelem miatt pe­
dig a karmesterek egyik társulattól a másik­
hoz lefeljebb — ideáljaik elől szöknek.

A mai napon I r m a y Béla vette át a 
karnagyi helyet, aki Fischer helyett a „Csók­
szanatórium“ próbát is megtartotta.

dolat, amelyet ő puszta érintés utján ki ne 
találjon és meg ne fejtsen. A legerősebb ideg­
zetű embert is ámulatba ejtik és a látottak 
el mél ekdésre késztetik a nézőt. Most tanulja 
a külföldi nyelveket és világ körútra indul. 
Jelenleg a fővárosi orfeumba aratja a sikert. 
A napokban esténkiut fel fog lépni az Apol­
lóban.

Színház
A színház műsora:

KEDD: Lakájok, vígjáték.
SZERDA: Az elvált asszony, operett. 
CSÜTÖRTÖK: Váljunk cl, vígjáték. 
PÉNTEK: A csókszanatáriam. operett. Be­

mutató előadás.
SZOMBAT: A csókszanatórium, operett.

A drámai személyzet bemutatkozása
A drámai személyzet bemutatkozása, ha 

meglepetést nem is hozott számunkra, egy 
jó színészt ismertetett meg velünk. F e h é r 
Gyula megérdemli a debreceni “színpadot. 
Dallamos, lágy hangja, szép alakja és nagy 
skálára alkalmas a kiviteli ereie. Kár, hogy 
nem kapott olyan rendezőt, akinek az ereje 
egyenrangú lenne az övével. így teljesebb 
lett volna az a siker, mely ma alakításai ju­
talmazta. Moretti Carló erőteljesen karakte- 
rizált alakját játszotta a „Becstelenek“-hen 
stílusosan, sok megértéssel. Néhol azonban a 
hév elkapta és a színész túlságosan megülte 
ezzel az Írót. Itt majdnem eliapitotta az 
alakot.

Kívüle Halasi Mariska érdemel elis- 
mértést egyöntetű, mérsékelt játékáért. K á- 
r o 1 y i Ibolyka ellenben túlságosan dallamos 
és szenvelgő volt. U t i Gizella, M a d a s Pista 
említésre érdemesek. R ó n a i Imréről és 
Vándor! Gézáról nem mondhatjuk ugyanezt.

A rendezés nemcsak gyenge, de feliile 
tes'.is volt. Ahány butordarahb, annyi stilus 
ahány színész, annyi megzökkenés. Hej, nem 
ezt akartuk mi. Sem R o v e 11 a Geroímo!

A színházban alig voltunk néhány an.
(gv. zs.)

* Lakájok. (A s z i n h á z i i r o d a j e- 
1 e n t é s e.) Hajó Sándor pompás vígjátékét 
hozza színre a színtársulat vígjátéki személy­
zete. A darab kitűnő szerepei a legjobb ke­
zekbe vannak letéve. A női főszerepeket Ká­
rolyi Ibolyka (Szende). Bányai Irén (naiva) 
játszák. Á férfiak közül: Fehér Gyula, Nagy 
Sándor, Lajtai, Kormos, Szalav játszanak je­
lentős szerepeket. Jegyek e bérletsziinetes 
előadásra már a közönség rendelkezésére ál­
lanak.

* A temesvári színház. Krecsánvi Ignác 
lemondása folytán a napokban írták ki a szín­
házra a pályázatot és már is jelentkezett há­
rom pályázó és pedig: Polgár Sándor po­
zsonyi, Komjáthy János volt kassai szín­
igazgató, aki Fekete Mihály, volt temesvári 
színészt bízná meg a társulat vezetésével. 
Hire jár, hogy pályázni fog Krecsánvi Ignác 
is, miután a budai állandó színház ügye még 
nem jutott kivitelre. Ha Krecsánvi pályázik, 
alig kétséges, hogy más nyerje el a temes­
vári színházat.

* „Quo vadis?“ csak kedden látható 
délután 3 órától. A képet Amerikába viszik 
és ezzel kivonják az európai színpadokról. 
Aki még nem látta igyekezzék ezen feled­
hetetlen képet megnézni az Apollóban.

* Uj Svengáll. Elképzelhetlen dolog amit 
a fővárosi lapok írnak Amié Rubinról, a világ 
legkiválóbb gondolatolvasóiáról. Óriási hip­
notikus és szuggesztio hatások működnek 
közre produktiojánál és nincs az a titkos gon-

Rét leány története
Lefelé a lejtör.

Szomorú csapat jelenik meg reggelen­
ként a rendörbiró előszobájában. Az éjjeli elő- 
álitottak ezek. akik hely- és foglalkozás nél­
kül, csavargás közben, vagy az erkölcsi sül­
lyedés küszöbéről kerültek előtte való napon 
a börtönbe. Kopott, rongyos csavargók kö­
zött iszákos munkakerülők, kcjelgés miatt elő 
állított némberek, akikkel szemben eddig 
csaknem tehetetlen volt maga a rendőrség is. 
Most próbálják rajtuk a legújabb törvényt: 
a csavargókról alkotott szükség paragrafu­
sokat.

Kozma Gizellát vezetik be elsőnek. 
Csenevész, vézna, barna leány. Alig 17 éves. 
Hajdúszoboszlóról került Debrecenbe cseléd­
nek. Szegény parasztszülők gyermeke, ma 
már sem apja, sem anyja. Úgy látszik, a vá­
rosi levegő rontotta cl. Urasan szabott kar 
ton ruhája, félretaposott lakkcipője van, azsu- 
rós harisnyával. Az éjszakát házán kiviil töl­
tötte a „Kossuth-szálodában“, ahová két ha 
l átja kisérte el.

.— Egy éve tértem rossz útra — vallja 
be őszintén. — De ígérem, hogy' megja­
vulok.

— Megtiltom, hogy ezután kilenc órán 
túl az utcára merészkedj — mondja a rend- 
őrbiró.

— Megfogadom a parancsot! — fogad- 
kozik a leány, akivel szemben a legszigorúbb 

tézkedéseket Ígéri a rendőrkapitány, ha 
mégegyszer idekerül. Talán még lehet rajta 
segíteni?! . . .

A másik leány már elveszett. Hisztéri­
kus, félmiivelt leány, aki meglehetősen jó 
családból való. Az apja főkertész volt .az . 
egyik főúri családnál, de már 1909-ben rósz 
útra tért. Hamis adatok alapján Mezőtúron 
szolgálati könyvet kapott, mellyel ma már 

IS éves,-— fél Magyarországot bekóbo­
rolta.

— Apám Tavárnákon az egyik Stummer 
bárónál volt főkertész. Én azonban a szülői 
láztól 14 éves koromban megszöktem, bor- 
leány lettem. Közben előkelő pártfogóm 
akadt, aki varrni, majd gépírni tanított. Fel- 
letár Emil budapesti fővegyész irodájában 
is voltam alkalmazva.

Úgy látszik azonban, sehol sincsen ma­
radása az exaltált, kalandos természetű lány­
nak, aki pár nap előtt került Debrecenbe 
az egyik éjjeli borozóba, ahol azonban teg­
nap este oly idegesen viselkedett, hogy a 
mulató tulajdonosa kénytelen volt meginteni. 
Erre kapta magát M e g ó Mária és feljött 
a rendőrségre, ahol szintén kényszereszközt 
kellett alkalmazni vele szemben, olyan lár­
más és exaltált volt. Komlóssy Pál rendőr­
kapitány a város területéről öt évre kitil­
totta.

Kár érte, bámulatosan szép, tempera­
mentumos némber, aki ha megbecsülte vol­
na magát szemrevaló háziasszony lehetett 
volna belőle.

női divatkelme és fehérnemű cég 
tudatja a hölgyközönséggel, 
hogy az őszi és téli divatkelméi 

már megérkeztek!
Raktáron vannak a párisi és 
londoni, volaur, himalaja, nonpe, 
Croche ram age, cottelein és i’ipsz 
szövésű kelmék, amelyek a leg­
újabbak kosztüm és ruhákra, 
továbbá blúz és pongyolakelmék

Kész blúzok,
a legújabb szabásnak
már megérkeztek.
Méltóztasaanak szives tájékoz­
tatásul cégemet felkeresni !!! !!!

PIAC Ú. 69.
a FROHNER SZÁLLÓ mellett. 

Telefon 12-56.

HÍREK
— A hajdudorogi püspök installációja.

Az uj hajdudorogi püspöknek. Miklóssy Ist­
vánnak installációja nem október 14-én lesz, 
mint ahogyan eredetileg tervezték, hanem 
már október 5-én meg fog történni. Az ins­
talláció után a püspök Debrecenbe költözik, 
ahol egyelőre három évre bérelt lakást.

Jegyzők az államosítás mellett. A bé­
késmegyei jegyzőtestület tegnap tartott köz­
gyűlésén — mint Szarvasról jelentik — fog­
lalkozott a közigazgatás küszöbén álló re­
formjával. A nagy számban egybegyült jegy­
zők kimondták, hogy rendületlen hivei az ál­
lamosításnak. A közgyűlés Márk Simon jegy­
ző indítványára üdvözlő táviratot küldött Ti­
szának.

— Lelkészt kinevezések. Széchenyi Mik­
lós gróf nagyváradi megyés püspök Eszesz 
Béla krasznai lelkészt bihardiószegi plébá­
nossá nevezte ki, Bakator József káplánt 
Váradolasziból Debrecenbe, Klinghammer 
Miklóst Zilahról Váradolasziba helyezte át.

Nyíregyháza az önálló ügyvédi kama­
ráért. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: A 
város képviselőtestülete szombaton tartott 
közgyűlésén tárgyalta a nyíregyházi ügy­
véd-szövetség a létesítendő ügyvédi kamara 
segélyezése iránti kérelmét. A képviselőtes­
tület rokonszenvesen fogadta az ügyvédek 
kérelmét és azt a határozatot hozta, hogy a 
nyíregyházi ügyvédi kamarának díjtalanul 
bocsát megfelelő helyiségeket rendelkezé­
sére. Amennyiben a város nem rendelkeznék 
a helyiségekkel, egyelőre három évre, éven- 
kint ezer korona segélyt nyújt az ügyvédi 
kamarának.

harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS

íi Csipkeáruházában, Sas-u. 4. S?o
j\ sittel

§ I
fr.
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~~ Csokonal-ter Debrecenben. A debre­
ceni Cspkonal-kör beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, hogy a Csokonai-szobor kör­
nyezete neveztessék cl Csokonai-tér-nek. A 
beadványt teljes szövegében itt közöljük":

Tekintetes Városi Turnus!
A debreceni Csokonai-kör nevében tisz­

telettel azon kérést intézzük a Tekintetes Ta­
nácshoz, méltóztassék a Csokonai-szobor kö­
rüli utdarészeket Csokonai-térnek elnevezni

Városunk müveit társadalmában, de a 
Debrecent látogató idegenek között is gyak­
ran szóba keiült, sőt panaszul szolgált, hogy 
Csokonai Vitéz Mihály, a régi magyar iro­
dalomnak egyik legkimagaslóbb nagysága, 
városunknak örök dicsősége, nincs méltó mó­
don megörökítve a város utca- és térnevei ál­
tal. Egy harmadrangú utca viseli a nevét, egy 
olyan utca, amely a költő életével és iról pá­
lyájával alig kapcsolható össze és amelynek 
lakói közül a legkevesebben érzik Csokonai 
költői nagyságát.

Most, hogy a Csokonai-szobor körülötti 
terület rendezés alatt áll, szinte magától kí­
nálkozik az a gondolat, hogy a méltóan ren­
dezett teret méltó név is díszítse. Ezt az uj 
elnevezést annál bátrabban meriük ajánlani, 
mert a mostani név, az Egyház-tér. több egy­
mástól független területre vonatkozik s a tá­
jékozást inkább zavarja, mint elősegíti; de 
azonkívül természetes dolog, hogy a szobor 
adjon nevet a körülötte levő térnek, amint azt 
a fővárosi példák: Petőfi-tér, Eötvös-tér, Jó- 
zsef-tér bizonyítják.

Abban a reményben, hogy a Tekintetes 
Tanács készséggel fogja előmozdítani ily egy­
szerű és természetes módon a Csokonai-kul- 
tuszt, meg-ujitjuk kérésünket és maradunk a 
Tekintetes Városi Tanács iránti kiváló tiszte­
lettel Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke, 
Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

— öngyilkos őrnagy. Lembergből táv­
iratozzék: Megrázó katonatragédia történt 
tegnap Przemvslben, a negyvenedik gyalog­
ezred állomáshelyén. Tegnap délután ön- 
gyilkosságot követett el a lakásán Peters 
őrnagy, akit az egész város ismert. Az őr­
nagy bezárkózott lakásába és borotvával ke­
resztülvágta ütőereit. Azután revolverrel hét 
szer magára lőtt. A szerencsétlen ember 
nyomban meghalt. Peters őrnagy anyagi za­
varai elől menekült a halálba.

— Egy száznegyven éves cég megszű­
nése. R i c k 1 Josef Zelmos-cég, mely másfél 
évszázadon át hatalmas tényező volt a deb­
receni kereskedelmi piacon, ma végleg meg­
szüntette üzemét. Száznegyven évvel ezelőtt 
nyíltak meg a cég ajtai, abban az időben, a 
mikor még Debrecenben még csecsemőkorát 
élte a közgazdasági élet. A Piac-utca 39. szám 
alatt nyílott kereskedés valósággal meghódí­
totta abban az időben a piacot, melyen előtte 
hasonló arányú üzlet nem működött. Kevés 
haszon, kész fizetés és becsületes, pontos ki­
szolgálás, ez volt és maradt az elve mindvé­
gig a Rickl-ccgnek, mely évszázadok után is 
megmaradt a régi tradíciók mellett. Ma, mi­
kor a cég ajtai bezárultak, Debrecen egy köz- 
gazdasági nevezetességét veszti el benne. ^

— Ha gyermekének jó és olcsó ruhát 
akar,.menjen el üriinfcld Adolf és 1 ársa cég­
hez Kistcmploin mellett, ott leszállított atak

, "A bolgár bank sikkasztja. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Második napja őrzik a bu­
dapesti ügyészség fogházában Szegfű Lajost,

ant|uc Generale de Bulgarie“ főkönyve­
lőjén, akit sikkasztással és hűtlen kezeléssel 
vádolnák. A bűnügy akáti dr. Maragalits 
Ede vizsgálóbíróhoz kerültek. A vizsgáló- 
bíró ina délután, vagy holnap fogja kihall­
gatni a letartóztatott banktisztviselőt. Érte­
sülésünk szerint, a bank, ha Szegfű beváltja 
a mintegy 10,000 koronát kitevő bánjait és 
ha megállapítják; hogy a túlhitelezések kö­
vetkeztében nem éri kár a bankot, vissza­
vonja a feljelentést.

— Este pont 7 órakor kezdődik minden 
hétköznap^ az Uránus (Korona-passage) elő­
adásai. Folytonos bemenet, utolsó bemenet 
10 órakor.

— A világtól elzárt Sestakert. A követ­
kező levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő ur! Az Andaházy- 
Szilagyi intézet csatornázási munkáját vég­
zik három hét óta. Ebből folyólag a'Porosz- 
lay-ut (Sestakert) mintegy háromszáz la­
kója teljesen el van zárva a kocsiközlekedés 
lehetőségétől. Aki akármilyen sürgős ügyben 
kocsira szorul, az a Nyúláson, a barakok háta 
mögötti nagy kerülővel bemehet az útra s ez­
alatt az idő alatt a nagy költség dacára min­
den sietség illuzóriussá változhatik. A nyara­
lók jéghez, ásványvízhez nem juthatnak s 
mindez azért, mert a mérnöki hivatal semmi 
gondot nem fordít arra, hogy — éppenugy, 
mint a belterület csatornázása alkalmával — 
a kocsiforgalom lebonyolítására szükséges 
ut nyitva tarttassék. Most már künn van a 
munka a Bárczay-utcán és ennek az utcá­
nak a szélessége, ha nem engedik a munkát 
a vállalkozók kényére-kedvére, alkalmas 
arra, hogy a kocsiközlekedés útja fentarttas- 
sék, ha már a Poroszlay-ut talán keskenynek 
mérlegeltetett. A kertség közönsége elvárja 
a mérnöki hivataltól, hogy valami tekintettel 
tesz a közönség igényeire is és intézkedésé­
vel segíteni fog a mai anomáliákon.

Fogadja Szerkesztő ur kiváló nagyra­
becsülésem nyilvánítását.

Dr. Eremül Jenő.
— Baleset hintázás közben. A kis Far­

kas Anna, aki életének hatodik évét járja, 
szenvedélyesen szeretett hintázni. Szüleinek 
Boldog-kerti lakásán az eperfára erősítettek 
egy ilyen kötélhintát, melyben a gyermek 
olyannyira nekilendült, hogy az ülőkéből ki­
eset és a jobb karját eltörte. Lakásán ápolják.

MANDEL 
L1 PÓTNÁL

!! Egységárak !!

korona

— Az Uránus (Korona-passage) mai ki­
váló műsora. 1. Patlié újság, rendkívüli nagy
tartalommal. 2. A mormon szerelme, ameri­
kai dráma, 3. Móric hasonlít a miniszterhez.
4. Zsuzsi ügyetlen, bohózat. 5. A toneszi vi­
rágárus leány, színes dráma 3 részben. Elő­
adás kezdete este 7 órakor. Folytonos be­
menet, utolsó bemenet 10 órakor. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő- és trafik-jegyek 
érvényesek.

— Vaklárma a főpostán. Ma éjjel egy 
órakor a főpostahivatalban elhelyezett vész­
csengő, mely a rendőrségen is jelzi, hogy baj 
van, üzemhiba miatt működésbe jött. Bik- 
falvy ügyeletes rendőrbiztos vezénylete alatt 
egy szakasz rendőr vonult a postahivatalba, 
ahol azonban semmi rendellenességet, vagy 
idegenjárást nem talált. Csak a vészcsengői 
berregett elállithatatlanul. Azt mondják az 
utóbbi napokban rosszul funkcionál. Ez 
okozta a vaklármát.

— Földgázforrások Hajdumegye terü­
letén. Még 1901-ben megjelent a tudományos 
könyvpiacon Phleps Márton dr. könvve, aki 
már akkor említette, hogy Kissármáson és 
környékén nagyértékü földgázforrások van­
nak, akkor azonban még kevesen törődtek 
ezzel. A pénzügyminiszter most megbízta 
Phleps dr. tanárt, hogy a felfedeztt kissár- 
mási forrás után kutasson más vidékeken is 
földgáz után. Phleps dr. megfigyelése sze­
rint a kissármási gócpontból Püspökladány 
—Szatmár felé húzódnak a vonalak. Észlele­
teit igazolni látszott az az ismeretes tény, hogy 
a püspökladányi vasúti állomáson földgázzal 
világítanak. Tegnapelőtt Szatmárra érkezett 
a pénzügyminiszter megbízásából Phleps dr. 
tanár és ott Kovács József vizmiiigazgatóval 
együtt megkezdte kutatásait, melynek során 
megállapították, hogy a holt Szamos, a régi 
Homoród és a Fiilencséstó medréből olyan 
gázak kerültek felszínre, amelyeknek kémiai 
összetétele földgázra enged következtetni. 
Phleps dr. felfedezéséről jelentést tesz a 
pénzügyminisztériumba, ahol maid dönteni 
fognak afelett, hogy a kutató fúrások meg- 
ejtessenek-e.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Éhtifuszban megbetegedett szerkesz­
tő. Kaposvárról jelentik: A Somogyi Ellen­
zék cimü klerikális lap felelős szerkesztőjét, 
Pogány Bélát, aki három évvel ezelőtt egy 
debreceni lap szerkesztőségének tagja volt, 
néhány nap előtt éhtifusz miatt a közkórház­
ba szállították. Pogány egy éve él Kapos­
várott, ahová azért hívták, hogv klerikális 
lapot szerkesszen. Bécsi Márton címzetes ka­
nonok akart összehozni a klerikális napilap 
létesítésére a konzorciumot, de ez nem sike­
rült és igy Pogány kénytelen volt ideigle­
nesen a Somogyi Ellenzéket szerkeszteni. Mi 
kor néhány hónappal ezelőtt teljesen zátony­
ra jutott a klerikális lapalapitás terve. Po­
gány kiesett a papok kegyéből. Éheznie kel­
lett és mert elzárkózott kollégái elől, azok 
csak akkor szereztek tudomást kollégájuk 
nyomoráról, mikor ez éhtifusz miatt a kór­
házba került.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés olcsó 
árban Kupfer és Társánál, Széchcnyi-u. 1/b.

— Harisnyák, kesztyűk legdivatosabbak 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.njellett árulnák.

Megnyílt! ADRIA Megnyílt!
FÉNYESEN BERENDEZETT ELSŐRENDŰ FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM 

eforeczen, Szentanna-utca 5. ::: Telefonszám.: 1266.
a nagyérdemű közönség meggyőződhessék arról, hogy mily elsőrendű 
készülnek az „ADRIA“ műteremben, elhatároztuk, hogy 3 hónapig 

ívűi kedvezményként minden 6 darab fényképre egy príma nagyítást, 
inrtouval együtt teljesen díjtalanul adunk A képek kivitelét meg lehet 
i l’iacz- és Szeutauna-utcák sarkán levő kirakatban, úgyszintén a mű- 
fóliái atának kapualjában. Este és borús időben a felvételek villanyfény 
t eszközöltetnek. Az árak tájékozásául szolgáljon az alábbi árjegyzék:

6 drb levelező-lap 2 ív, 12 drb levelező-lap 3-BO K, 12 drb levelezö-lap, na­
gyítással 6 K, 3 bérlet- és igazolvány-kép 2 K, (! Visit, nagyítással 6 K, 
ti drb kis Makart, nagyítással 10 K, ti drb cabinet, nagyítással 12 ti 
drb Makart, nagyítással 18 K, ti drb boudoár, nagyítással 20 K. ~
Nagyobb csoportképek a leg]utányosabb árak mellett készülnek. A 
nagyítások szavatosság mellett, paplrkerettel együtt 63X42 om. 
nagyságban készülnek és azokért semmi­
nemű utánfizetés nem számtttatlk fel. :::

í
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libriGzeii Zenekonzemíoriuin Közoktatás
országos m. kir. zeneakadémiára 

előkészítő tanfolyam.
FŐTANSZAKOK: ének, hegedű, zon­

gora, cimbalom, gordonka, harmo­
nium, fa- és rézfuvó hangszerek.

TANDÍJ: havonkint 8 korona, haladók­
nak 10, kiműv. o.-ban 12 kor. Beirási 
dij egész évre 5 kor.

TANÁROK: áll. kép. oki. tanárok, művé­
szek és kiváló pedagógusok.
Tanítás kezdettől teljes kiművelésig.

Bővebb felvilágosítással szolgál P. Nagy 
Zoltán igazgató, Batthyány-u. 18. sz.

Hivatalos óra : d. e. 9—12-ig, d. u. 3-—G-ig. 
Telefon 954.

— „Muki“ a világ legjobb légyölője, da­
rabja 10 fillér Mentze Henrik újdonságok 
áruházában.

— A toneszói virágárus leány. Rég nem
gyakorolt a publikumra egy mozikép olyan 
nagy hatást, mint az Uránusban tegnap este 
bemutatott újdonság „A toneszoi virágárus 
leány“ cimü remek szines Pathé-féle kép. — 
Kevés mozgóképet látott még a közönség, 
amelyben annyi poézis, oly gyönyörű festői 
jelenetek, annyi megható momentum lett 
volna, mint ebben a darabban. A szép Mal­
vina érdekes regénye a könnyekig megha­
tott mindenkit. Izgalmas küzdelem az, ame­
lyet a ravasz gróf folytat, hogy nagybáty­
jának természetes leányát, a szép virágárus 
leányt elüsse az örökségtől s ez a végtelen 
és izgalmas s egyúttal poétikus történet 
Európa legszebb pontjain játszódik. Az első 
felvonás színhelye Páris, maid Toneszó, ez 
a gyönyörű olasz városka, melynél festőieb- 
bet elképzelni sem lehet. A második és har­
madik felvonás a csodaszép Riviérán, a világ­
városi Nizzában és Monte-Carlóban játszik. 
A szines felvételek egészen természetimen 
mutatják be ezeket a csoda szép vidékeket 
s igy a közönség amellett, hogy egv nagy­
szerű dráma izgalmait élvezi, Európa leg­
szebb vidékeiben is gyönyörködhetik. Az 
„Uránus“ (Korona-passage) e nagyszerű slá­
gere ma és holnap kerül bemutatóra rendes 
helyárak mellett, kitűnő elite Pathé uj mű­
sorban.

— Már mindenki tudja, hogy a legjobb 
szabású keztyük Schön Sándor keztyü, köt­
szer és orvosi müszertárában kaphatók, 
Debrecen, Piac-utca 14. sz. (Csapó-u. sarok). 
Telefon 11-55.

— Iskolás leányok és fiuk részére kész 
fehérnemiiek matrácok, paplanok, takarók. 
Intézeti fehérnemű az összes internátusokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Kossutli- 
utca 9.

— Csak Török-pezsgöt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

— Hatóságilag fertőtlenített legújabb mi­
niszteri utasítás szerinti kiadású ódon tan­
könyvek, úgyszintén uj állapotban is Aczél 
antiquariumában (Első Takarékpénztár-pa­
lota) szerezhetők be. Meg nem felelők bár­
mikor kicseréltetnek.

— A legfinomabb női kézi-táskák, pénz­
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz., 
a Hungária-kávéházzal szemben.

— Apróbb balesetek. Csalányosi József, 
zse-f, aki a Pallag-pusztán a cséplőgép mel­

lett volt elfoglalva, a motort igazította, mikor 
jobb kezét a lendítő kerék elkapta s karban el­
törte. — Rácz György nyiradonyi gazdát egy 
hét hónapos borjú úgy rúgta oldalba, hogy be 
kellett szállítani a közkórházba. — Csordás 
Mihály napszámos pedig kótyagos fejjel úgy 
esett a járda széléhez, hogy a mentőknek kel­
lett fejsebét bekötözni.

— Hét éves gyilkos. Regensburgból táv­
iratozzék: Reinhausen községben Meyer kő­
műves hét éves fia fejszével támadt Braun 
napszámos két éves leányára. Levágta a bal­
kezét és a jobbfülét, azután bezúzta kopo­
nyáját. A gyermek meghalt.

Felvétel a D. M. K. E. internátusba. A
D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőin­
tézete szeptember 1-én megnyílik. Az inté­
zet igazgatósága felvesz gimnáziumba, reál- 
kereskedelmi- és polgári iskolába iáró tanu­
lókat. Havi ellátásdij 60 korona. A napközi 
otthonába járó növendékek tanulmányi fel­
ügyelettel, ebéddel, /uzsonnával 32 K-t, csak 
ozsonnával 14 K-t fizetnek. Kívánatra pros­
pektust küld s a felvételt délelőttönként a 
reáliskolában eszközli dr. Madai Pál igaz­
gató-tanár.

Az izr. polgári leányiskolában a jövő 
tanévre szóló beiratkozások szeptember 1„ 
2., 3. és 4. napjain tartatnak a polgári iskola 
igazgatói irodájában (Deák Ferenc-u. 8. sz.). 
A tanév ünnepélyes megnyitása 5-én 9 óra­
kor lesz a Deák Ferenc-utca nagytemplom­
ban. Tandíj 60 korona.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. pol­
gári fiúiskolában (Csapó-utca 58. sz.) az 
1913/14. tanévre szóló beiratkozások d. e. 
9—12-ig, d. u. 3—5-ig eszközöltetnek. Az 
igazgatóság.

I8E61E1ÄSÄ6.
Budapesti értéktőzsde.

Mftgyst hiiel 
OMtr&fc hiáol
IBcásalékoe koronajérsdóh 

UamraenS 
Jdisátogbauxk 
Rimám nráayí 
Salgótarjáni 
XŐaull Toanl

829 60 
624 — 
81-45

704- 60 
#20-
705- 75 
768 - 
642-25

Irfiaysai i
BEagánleszámitűlási kamatláb;

Bécs 57/g °/d, Berlin 43/,°/o London 4*/,„•/,
Budapesti gabonatőzsde.

Sva« Z. (Sirassei és König) debr. bhiomínyos látlrutl Jelentése 
Busa májusra ...

„ szeptemberre
. 1913.okt...................................

Rozs októberre .
„ szeptemberre 

Zab októberre ....
„ szeptemberre.

Tengeri 1918. tv szeptemberre 
■ aug . . .

______ K6ti ára változatlan

11-59
1203
8-95

8.34
8.21
8.19
7-68
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Gyermekeknek

KufeKe

és felnőtteknek

:t szegedi esküdtek Metiasz Gvörgyöt,k -
„Napred cimn szerb lap munkatársát fel­
mentettek az izgatás vádja alól.

§ Amikor a férj uram részeg. Szolnoki 
János józsai lakos ez év május 13-án Deb­
recenben berúgott. Otthon azután összeve­
szett a feleségével s megverte. Szolnokiné a 
szomszédban lakó Lévai Sándorékhoz me­
nekült, de a férj oda is titánná ment és pe­
dig a kerítésen mászva át és ott is botrányt 
csinált. Lévai ezért Szolnokit följelentette s 
a debreceni törvnényszék most magánlak­
sértésért 3 napi fogházra Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

§ Aki a rendőrrel gorombáskodik. A deb­
receni kir. törvényszék ma két napi fog­
házra Ítélte Henel Lóránt debreceni lakost, 
mert ez ittas állapotban durván szidalmazta 
Kovács Antal városi rendőrt. Az Ítélet jog­
éi ős.

§ Zsirosszóda és a gyerek. A törvény­
szék ma 30 korona pénzbüntetésre Ítélte L. 
Rácz Lajosné Varga Emma 20 éves szo- 
boszlai asszonyt gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt. Ráczné ugyanis mo­
sás közben a földön felejtette a zsirosszódát 
s azt 16 hónapos Lajos fia cukornak nézve 
megette. A gyermek a szenvedett belső sé­
rülésekbe belehalt. A törvényszék figyelem­
be vette az enyhítő körülményeket. Az Íté­
let jogerős.

1913 szeptember 2.

Csőd. A debreceni kir. törvényszék Kanz 
ler és Stern debreceni rövidáru kereskedő 

ellen megnyitotta a csődöt. Csődbiztos 
Fiilöp Károly dr., törvényszéki jegyző, tömeg 
gondnok Balogli Zsigmond ügyvéd.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Gottsegen Leontina Budapest, 
Király-utca 19., Naumark Adolf Keszthely, 
Krausz Hermann Budapest, József-körut 79., 
Hoffmann Hermann Szilágycseh.

leszállított árban

férfi-, fiú- és gyermekruha-üzletében

OebreozGii, Kistemplom melleit,
: :—j sarok bolt, kaphatók,

Pompás tápszer egész­
ségeseknek. gyengél­
kedők, fejlődésben el­
maradt gyermekeknek 
bármely korban. Elő­
segíti az izom és csont­
képződést, elhárítja és 
megszünteti az emész­
tési zavarokat, diar- 
rhöet, hányingert, bél- 

hurutot.

Értesítés.
Tudomására hozom a n. é. közön­
ségnek, hogy a «Bika» szálloda 
építkezése miatt és a rossz közle­
kedés folytán az összes raktáron 
levő női, férfi- éa gyermek­
cipőket tetemes árleszállítás 
mellett árusítom el. Iskolás flu­
es leánycipökben, úgy csizmákban 
is nagy választék. Ezen árleszállí­
tás tart folyó évi november 25-ig. 
Becses pártfogását kérve tisztelettel

Fischer Menyhért
Debreczen, Piacz-utcza 9.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Sajtópör a Zsilinszky-fiuk miatt. A sze­

gedi esküdtbiróság szeptember 18-án, csü­
törtökön érdekes sajtópört tárgyal. Zsivanác 
János, az újvidéki „Szloboda“ cimü szerb 
hetilap munkatársa kerül a vádlottak padjára 
nyomtatvány utján elkövetett izgatás vétsé­
gével vádoltam Zsivanác János lapjába a 
„Népszava“ cimü fővárosi lapból átvett egy 
közleményt: Szabad a gyilkolás címmel. Ä 
cikk a Zsilinszky-fiuk fölmentésével foglal­
kozott és a szegedi ügyészség osztály elleni 
izgatást látott benne. Érdekes, hogy a júniusi 
esküdtszék! ciklusban ugyanezért a cikkért

Van szerencsém tisztelettel értesíteni 
a nagyéremü közönséget, hogy sütödémben 
tisztán kezelt finom

fehér süteményei!
készítését bevezettem. Elvállalok minden­
nemű alkalmi úgymint névnapi, eljegyzési, 
lakodalmik, reggeli és uzsonasütemények, 
jourok és más estélyek, valamint szom­
bati (rítus) kalácsok elkészítését és házhoz 
szállítását. Megrendelhető egyszerű leve­
lezőlapon vagy telefonon 12-67. sz. alatt. 

Szives pártfogást kérve

Holstein Dezső, Debreczen,
Méliuse-tér 8. az. Czegléd-utcza 1. az.
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értesíti t. részvényeseit, hogy rész­
vényeinek kicseréléseit I. évi szep­
tember 1-én megkezdte.

A jelenleg forgalomban lévő 200 
K n. é. részvények helyett2 drb, egyen­
ként 100 K n. é. részvény, a Debre- 
czenvárosi Takarékpénztár R.-t.-féle 
100 K n. é. részvény helyett pedig 1 
drb ugyancsak 100 K n. é. Gazda­
sági Takarékpénztár R.-t.-féle rész­
vény lesz kiszolgáltatva.

A részvények az 1913. évvel kez­
dődő összes le nem járt szelvények­
kel együtt nyújtandók be kicserélés 
végett.

A részvények kicserélése díj­
mentes.

Az Igazgatóság.

ÁruGsarnok Szövetkezete
Hunyadi-utca 17 19. sz. alatti

• r e

miután üzletét ez ev őszen a

PIACZ-UTCZA26-28.

sz. a. uj városi bérház modern 
pincehelyiségeibe helyezi 

át, november 1-ére, 
esetleg előbb is

SL t SL dl © MéC. m

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szülők ügyeiméibe!
A közeledő iskolaév alkalmából megtekintésre aján­
lom legszebb kivitelű és legjobb anyagból készült

férfi-, fiú- és leáiyhrikíiiit.
Az áruk kitűnő minősége által nagy megtakarítás 
~~ érhető el. =========

NEUMANN M.
cs. 6s kir. udvari kamarai szállító

DEBRECZEN, PI ACZ-UTCZ A 5 1. SZÁM.

Beiratás előtt.
Értesítjük a n. 6. helybeli és vidéki közönséget, 
hogy leves azon híresztelés, hogy mi csakis nagy- 
------- - ban árusítunk, mert vevőinknek

éppen olyan olcsó gyári
árban árusítunk kicsinyben,
mint nagyban. Az őszi idényre már megérkeztek a friss

posztó- és nvapjuszövetek nagy választékban.
Női GOSlllmszövel’ hien is igen nagy raktárt tartunk, a 
legolcsóbb mi, őségtől a legfinomabb angol szöve­
tig. Maradékok fellőni) eleső érákban. Tisztelettel

DÓKÁN i. KURZ
PIAC UTCA 49. SZABI, a főpostával szemben.

1913. V. 1520. sz.
Árverési hirdetmény.
Sesztina Lajos és Olasits Károly végre­

hajtatnak végrehajtást szenvedő elleni 579 
kor. 97 fill, töke, ennek 1912. év december 
hó 19. napjától járó 5% kamata és eddig 
összesen 117 korona 90 f. perköltség erejéig 
a debreczeni kir. járásbíróság 1913. V. 1495. 
sz kiküldő végzése folytán a végrehajtást 
szenvedőnél biróilag lefoglalt és 1215 koro­
nára becsült ingóságokra az árverés elren­
deltetvén, annak -— a felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 

! zálogjogot nyertek — Debreczenben, Homok­
kerti gyártelepen leendő megtartására 1913. 
évi szeptember hó 3. napjának délutáni 
4 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
levő bútorok-, koporsók-, sírkeresztek- és 
egyéb felszerelésekből álló ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1913 augusztus hó 8 án.
Gáli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

1690 -1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Papp Zsigmond 
végrehajtatónak G. Szabó Ferenc vértesi la­
kos ellen folytatott végrehajtási ügyében 
a már f zetett 129 korona betudásával 80 ko­
rona töke, ennek 1912. évi április hó 15-ik 
napjától járó 6% kamatai, 45 korona 50 fil­
lér már megállapított végrehajtási és az ár­
verést jelenleg 10 korona 72 fillérben meg­
állapított, valamint a még felmerülendő költ­
ségekből álló követelése kielégítése céljából a 
derecske! járásbíróság területén levő, a vér­
tesi 706. sz. betétben A l.l—7. és 9. sor 2290/5, 
2291, 2292, 2293, 2294/4, 2295/2, 2296/2, 
2297/5 hrszám alatt felvett szántó, erdő, rét 
és legelőnek G. Szabó Ferencet illető fele ré­
szére 1205 korona 50 fillérben megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására határidőül 
az 1913. évi szeptembér hó 15 ik nap­
jának d. e. 9 óráját Vértes község házá­
hoz kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlanok a kikiáltási árak */» 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fognak.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, úgy 
Vértes község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi junius hó 19. nap­
ján. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Fürt s. k., kir. jbiró.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utólórhetetlen hatású tüdő- és mellbetegeknól, enyhíti a katarust, meg­
szünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajo­
kat megszüntet, valamint lúzt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kollka ellen. 
Gyógyhatású aranyér és altesti bán tál inaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, 
elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél, vala­
mint az összes száj- és fogbetegségek, btittögés ellen, megszünteti a száj vagy gyo­
mortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, seb­
helyet, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, meg­
fagyott testrészeket, vart vagy kiütést. FUlbántalmak ellen kitűnő hatású. Min­
den háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry i Űrangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitscb mellett
-... Í2 kis vagy 6 dupla vagy 1 specialüveg 560 korona. - ■. ■ ---
Nagyobb rendeléseknél Jelentékeny árengedmény!

Allein echter Balsam
aut der Schutzengel A pofothe des

A.Thferpy in Pregrada
bei RoMfsch*Sautrbrun/i

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz és megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operáció­
kat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas 

nőknél iá jó emlők, tej megindítás, rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak, 
sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által 
okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, 
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, féreg, 
rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, 
vérke!éneknél, íü Boly ásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 lége/g Ara K 3 GO a pénz előzetes beküldése vagg utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható : Tőrök József gyógy tárában, valamint az ország legtöbb gyógy­
szertárában. Nagyban : Thalmayer és Seite, Kochmeister Utódai, Radanovits Testvérek droguerlák- 

ban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül :
Thierry A. őrangyal-gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsoh meUett.
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Használt
női rövid ós hosszú téli 
kabát, zölv kosziim, dísz­
tér kabát stb. eladó Er- 
zsébet-ut 101. sz kapu 
alatt. S86

m so mitt.

riotul minden exó 
Hllér, a letfki*- 
•d* hirdeté« 50 LAPRÓ Vastag betűből si»-

dett minden «zó 10 
fill. Apró laii dciétek 
elére fucteudók. a

HIRDETÉSEK üzletLakas
Lakatos­

vagy asztalosmülielynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-utea 44. 
szám. 727

Piac-utca 85. sz.
Üzlethelyiség azonnal ki­
adók bármilyen c.élre : 

I. üzlethelyiség K 1000 
I. „ „ 1100

Értekezhetni: Wiener 
Adolf zsák- és ponyva­
üzletében, Kossuth-utca
27. sz.________ _ 1789

Siklós-
utcai 21 szám alatt egy 
nagyobb udvari lakás 
azonnal, vagy november 
1-rc kiadó. Irodának is 
nagyon alkalmas- 836

HELYI
ügynök
kerestetik, ki a vevőknél 
jól be van vezetve és a 
szakmában teljes jártas­
sággal bir. Ajánlatok ké­
retnek 2097

laeiiBÜteiinTrsa
R.-t.-hoz, L U 6 O S.

Német
és angol nyelvet beszélő 
(keveset magyarul is) uri- 
leány, nevelőnői, társal­
kodónői, vagy házi kis- 
asszonyi állást, szerény 
feltételek, mellett azon­
nali belépésre keres. Fő, 
a jó bánásmód. Felvilá­
gosítást nyújt Malcrny 
Lajos főespercs, Miklós- 
utcza 3. 820

Kosztol
és teljes ellátást kaphat 

I 2—3 tanuló, egyedül ál- 
j ló özvegyasszonynál,|ki- 
' nck szép lakása van. 

Gyermekekre nagy gon­
dol tud fordítani. C.ziin 
Klcinnc, Aranyjános-utca 
16. szám. 880

Vigyázzl Vig-y&zz 1

Kékre festett kirakat!
Előrehaladott idény miatt

nags árleszállítás
minden nyári kelmében:
1 mtr delén, kimondott jó 
mosó 34 F. 1 mir inadéra, 
(KJ cm. széles G3 f. 1 mtr 
francia gyapjú delén 90 f. 
1 méter bluzkelme újdon­
ság 80 f. 1 mtr iutó spárga 
szőnyeg 39 f. 1 mtr talft 
selyem 105 f. 1 mtr selyem 
batiszt, mintás 38 f. 1 mtr 
lilszter, minden szin 30 f.
Szallagok, csipkék, kos- 
tüm kelmék, harisnyák, 
ruhavásznak, zel'irek, ágy- 
garniturák, silFonok, vász­
nak, paplanok, maradékok 

mind olcsó árban

aöi divatáruhoz
Kossuth- és Batthyány-u. 
sarok, színházzal szemben.

Zongora-
tanitást elvállal nagy gya­
korlattal biró urileány. 
Ilatvan-utcza 35. szám, 
11 emelet, 2101

Fűszer
és csemege kereskedés­
ben jártas idősebi) segéd, 
azonnali vagy szeptem­
beri belépésre dunántúli 
városba kerestetik. Hol, 
megmondja a kiadóhiva­
tal. 872

Kitűnő
vizsgával biró soffőr, — 
azonnali belépésre állást 
keres. Gzim a kiadóhi­
vatalban. 883

Zongorák,
Pianinok
bérbe kaphatók ::

SCHMIDT
zongoraraktárában. Piac-utca 73.

Püspökladányban a 
Royal - szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri: Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

SíLATVíNI-VIZ 
a legjobb bugyhajió. Kap­
ható a Dculseh-üzletek- 
ben. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikabülönlegesságek óriási 
raktára Lindcnfcld J. 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz 1755 í

Iskola táskák 
gyermek-női harisnyák, 
férfi ingek, divatos kala­
pok és nyakkennok legol­
csóbban Schwatz 1. L. 
Pia ez 52 (Megyeház) mel­
leit. 20

Külőnléle
Iliig a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 240 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
szeles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérncmüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ijén jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. flyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

1 keres
' életbiztosító- .

intézet y

Nyugdíjas egyéneknek 
igen alkalmas mellékfog­
lalkozás. Ajánlatok refe­
renciákkal a kiadóhiva­
talba kéretnek „Nyugdíj­
jogosultság "jeligére. 2045

Iskolai, Intézeti és Internátuai

fehérnemüek,
leány és fiú ing, nadrág, harisnyák,
zsebkendők, ÄgyilBIHÜßk: paplan, 

és matráczok, előírás szerint kitűnő 
minőségben, jutányosán beszerezhetők :

HÓÉ ÉS SOIOSS! GZÉSNÉL,
Hajclu vármegye szállítói

Debreczen, Kistemplombazár.

ISKOLÁS FIUH
részére legtartósabbli fiiii-

tóztt :ruhák:
feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók

Frank RezsőDEBRECZEN, 
SIM0NFFY-U. 7.
Vezető orvos :Dr. Szász 
Adolf. ::: Rendel: del­
elő lit 10—1-ig, dél­
után 8—5 óráig. :::

Állás
Könyvelő,

aki a főkönyvvezetós, 
mérlegcsinálás minden 
ágában kitűnő gyakor­
lattal bir, pénzintézetnél 
vezétő állást töltött be, 
állását változtatni óhajt­
ja. Esetleg több helyen 
könyvvezetést is vállal. 
Jelenleg is minden dél­
után szabad idő felett 
rendelkezik. Cim a ki­
adóban. 388

Francia
nyelvmestert keresek — 
szeptember 1-étől. Gzim 
a kiadóhivatalban. 824

url- és egyenriiliaszabónái le­
het legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hunyadi-utca 13.

Adás-vétel
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19. Minden kárpitos muu- 
kát felvállal. 1923

Konyha- és előszoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Wcisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 
10-90. 1

űri
családnál tanulók teljes 
ellátást nyernek. Magos­
utca 7. 2102

Férfiaknak :
délelőtt 6—10-ig, 
délután 5—8-ig.

Nőknek:
délelőtt 10 órától 
délután 5 óráig.

gyermekeknek délután 
3 órától 5 óráig. 1909

Debreczen legnagyobb ruha­
áruházában

Tarlós iskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 8 — 10 — 12 —

Kitfinő kamgarn 
Iskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 9-50 11— 13" —

Sckevlot llnöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K 15 — 17-—20 —

Kamgarn llnöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K20 — 24- — 30 —

Kérjen képes árjegyzéket Ingyen
és bérmentve.

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fen «Sauer» suhli, 
«Morgenstern» weiperti, «Forgeron» lüttichi és más belgiumi vadászfegyverekben; Flnbi-rtek, revolverek, ismétlőfegyverek és 
pisztolyok, valamint bel- és külföldi töltények, u. m.: «Fasan», «Waidmannsheil» és «Jagdkönig» és vadászati felszerelések­
ben. Javításokat olcsón és jól végzlink. ■■ ■■ - ■ ■ ---------- - - - Kiváló tisztelettel

Ladányi József és Társa DebrenzEn, Piac-ulca 83. sz, a Hoyal-szállűval szemben.
Tulhalmozott raktár miatt kénytelen vagyok az árakat mélyen leszállítani, 25 liter­
től 1000 literig boros hordók, különböző nagyságú taposó" és káposztás kádak, 
valamint hentes uraknak minden nagyságú zsiroshordók állandóan raktáron. Aki 

áruimra vevőt hoz, annak kielégítő százalékot adok.

Báró Györffy Miklós, hordógyáros, Nap-u. 4.

OLCSÓ CZ1PÖK I
Megvettem a Kobrák czipo csődtömegét és a mai naptól leszállított árakon árusítom.

.A. el«» ■ S‘Piac-uica42.
Nxomatott Hoümann is Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.. a főpostával szemben.


